

三月 赴一场“志愿之约”

今年3月5日是全国第61个学雷锋纪念日。连日来,各类学雷锋志愿服务活动,在晋江多校开展,小记者们积极参与志愿服务,在奉献社会中提升自己。

安海中心小学小记者清扫扮靓安平桥公园

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 洪小淇 张金英)3月5日上午,晋江市安海中心小学四年级小记者组成的“学雷锋志愿服务队”在安平桥公园集结,开展学雷锋志愿服务活动。活动现场,小记者们在老师的带领下,对公园的垃圾进行清扫。小记者们分散在公园各处,手拿夹子、扫帚、垃圾袋等工具,捡拾和清理地上的烟头、废纸、包装袋等垃圾。经过半个多小时的辛勤劳动,公园环境焕然一新。看着干净整洁的公园环境,小记者们的脸上露出了灿烂的笑容。大家纷纷表示,今后将参加更多的志愿服务,把志愿精神传递给更多的人。



毓英中心小学家风家训专栏展示④ 尊老敬老,从身边小事做起



讲述者:陈馨妍 家风家训:百善孝为先

“百善孝为先”就是我们家的家风家训。从小,爸爸妈妈就一直教导我和弟弟,一定要做一个懂得尊重别人、孝敬长辈、尊老爱幼的人。他们说,这是做人最基本的素养。

每个星期的周末我都会去外婆家,记得有次爸爸把我送到楼下,就让我自己坐电梯上去。我刚进电梯的时候,看到有位白发苍苍的奶奶拄着拐杖,倚靠在电梯里的扶手上,手足无措。老奶奶看到我,就像看到了救星一样,连忙说:“小妹妹,你能帮我按下电梯吗?”这时,我想起了爸爸妈妈教育我的“要尊老”。于是,我上前扶了扶老奶奶,并微笑着问她要不要上几楼?帮她按好楼层后,我又想到老奶奶行动不便,于是决定干脆送她回家好了。过了一会,老奶奶要去的楼层到了,我把老奶奶安全送到家,又跟她的家里人说了:“老奶奶一个人坐电梯不安全,要特别留意。”老奶奶和她的家里人一个劲地对我道谢,夸我是个好孩子。晚上爸爸回到家后,我把这件事情告诉了爸爸。爸爸微笑着对我竖起了大拇指并夸起了我,夸得我心里美滋滋的。

尊老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。让我们一起传承中华之美德,让优秀传统文化得以延续。

瀛洲小学小记者 打扫华侨公园

本报小记者 宋好(五年2班) 王梓灵(六年1班)

3月5日,晋江金井瀛洲小学大队委走进丙洲村华侨公园,参与志愿服务。

我们穿上小记者服装,戴上手套,带着扫把,一起扫地、拔草、浇花……我们干得热火朝天,把公园打扫得干干净净。

清理的过程中,我们发现了许多被人们忽略的地方的垃圾,如草丛里随意丢掉的烟头,树下随手丢弃的瓜子壳,这些都在无形中伤害了我们的环境。小记者们虽然个个汗流浹背,但都充满了干劲。我们深知社会公益事业的重要性,爱护环境人人有责;学习雷锋精神我们少先队员责无旁贷。

经过大家的努力,公园的草坪变得干净整洁,我们的劳动也得到了老师的肯定。雷锋精神在我们的心中播下了种子。

小记者感言

活动过程中,同学们干劲十足,不怕脏、不喊累,积极地将践行雷锋精神和实际行动结合起来。

王思雯(四年1班)

我们是这个城市的一分子,每个人都有责任为这个城市贡献出自己的一分力量。因此,我们要在日常生活中做一些力所能及的事情来保护环境。

叶宇辰(四年2班)

我们扫的是地板,捡拾的是垃圾,传递的是文明。保护环境要从我做起,从身边的小事做起,用实际行动践行雷锋精神。

王巧诗(五年1班)

小记者 欧阳鑫 指导老师 陈雅欣 施清娜 许晴妮 李巧茹 陈双棋

沙塘中心小学 启动“梦想储蓄罐”



本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 蔡雅云)3月5日,晋江新塘沙塘中心小学联合晋江市团委爱心格子铺开展“赓续雷锋精神,弘扬时代新风”学雷锋·文明实践我行动主题活动,通过多元化服务公益,引导青少年儿童积极参与志愿服务活动。

活动内容丰富多彩。其中,最高潮当数启动新一轮“梦想储蓄罐”。沙塘中心小学10名小记者代表将象征着“梦想启动”的一元钱投入储蓄罐中,一起用实际行动持续爱、汇聚爱、播撒爱。待到明年学雷锋日再相约开罐,一起献出这份爱心,共同助力贫困学子圆梦。

启动仪式结束后,备受学生喜爱的“爱心义卖”活动正式拉开帷幕。各年级义卖活动规范有序,认真筹备。一幅幅精心设计的宣传海报,妙趣横生的广告语,别出心裁的价格标签……处处展现出学子们的巧妙创意。各班同学成立了义卖工作小组,设置专门的收银员、销售员、推销员、环保员等。他们的“义卖广告语”幽默风趣,现场一派热闹。

义卖结束后,同学们仔细清点班级义卖款项,把善款郑重地投入爱心大信封中,用自己的双手将一颗颗爱心编织成光彩夺目的彩虹。据悉,沙塘中心小学将把本场活动的义卖所得善款全部捐赠用于对困难学生的帮扶。

龙山小学小记者 养老院里展温情

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 黄绣蓉)3月6日下午,晋江市安海龙山小学党员老师和小记者走进安海镇孝亲养老院,开展“党建引领学雷锋,志愿服务我先行”学雷锋文明实践我行动主题活动。

活动中,小记者们在老师的带领下对养老院开展垃圾清理,捡拾地上的烟头、废纸屑、矿泉水瓶、白色塑料袋等,并一一放进随身携带的泡沫箱内。经过大家努力,孝亲养老院的环境变得干净整洁,焕然一新。

“此次志愿服务活动,捡拾的是垃圾,传递的是文明。大家用实际行动延续雷锋精神,做新时代的活雷锋。”安海龙山小学校长颜天化表示,将继续开展“学雷锋文明实践我行动”系列活动,不断创新服务形式,丰富活动内容,进一步弘扬志愿服务精神。

小记者感言

这次活动,我感受到了劳动的乐趣和助人为乐的快感。以后,我会多为老爷爷老奶奶做一些力所能及的事。

小记者曾雅文

这是我第一次走进养老院献爱心。虽然汗流浹背,但是我一点也不觉得累,甚至还很激动,很开心能够帮助到爷爷奶奶们。以后我还要多多参加这种活动。

小记者曾誉凯

今天,我既是一名小记者,更是一名志愿者。大家的身影不停地穿梭在敬老院的每个角落,让原本安静的敬老院洋溢着幸福和欢乐的气息。

小记者黄钰莱

指导记者 刘泽宇 指导老师 洪美苏

晋江五小与晋江一中签约 培养科创拔尖人才

本报讯(记者 刘泽宇)4日下午,晋江市第五实验小学与晋江一中中小学一体化科创联盟合作签约仪式在晋江五小总校区举行,双方将构建“鸿”课程体系,实现学段、课程、资源的“三贯通”。

据悉,晋江五小与晋江一中中小学一体化科创联盟合作共建,晋江一中将协助晋江五小诊断目前工作的优势、短板等,提出解决建议;选准一体化培养的方向和项目,定期、不定期指导和诊断晋江五小日常教学、科研、校本教材开发、活动开展等方面工作。

“接下来,学校将在设施设备的配套和提升等方面加大投入,力促合作早日开花结果。”晋江市第五实验小学校长徐建平表示,期待晋江一中优秀的办学文化助推五小培养一批科创拔尖人才,同时培养一批懂科创、会教学的教师,并形成一套中小学长链条贯通培养机制。

庄头小学课间操有新意 太极功夫扇舞动校园美



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 李明玉)“卧似一张弓,站似一棵松……”3月8日上午8时30分,晋江市安海庄头小学师生齐聚操场,随着音乐玩起了太极功夫扇,现场顿时成为扇子的海洋。红色的扇子在开合之间刷刷作响,同学们在一招一式之间展现太极功夫扇的独特魅力。

据悉,自2023年9月以来,庄头小学积极开展太极文化引进校园活动,打造太极文化特色,将太极功夫与学校体育课程进行整合,编排太极功夫扇特色操,把太极功夫扇操进行全校普及,并融入大课间。

“为了提升学生对太极功夫扇的兴趣,学校成立了太极拳社团,聘请专业导师为学生指导,并通过展示、表彰等形式激发学生的学习热情。”庄头小学校长蔡荣鑫告诉记者,自引进太极扇以来,校园里充满新气象,操场成了“练功”场地,体育老师成了“教练”,各班班主任也纷纷利用“碎片”时间对学生逐式分解教学,“功夫少年”整齐有力的“练武声”不时响起。

庄头小学五年2班小记者周国豪说:“我们很喜欢太极功夫扇,感觉很新鲜,也很帅!每天课间的时候,同学们都会早早地下来站好队,等待音乐响起,一起做太极功夫扇。”经过一学期的学习训练,太极功夫扇已成为庄头小学一道亮丽的风景线。阳光下,周国豪与同学们热情澎湃,跟随老师一招一式舒展身体,体会运动的快乐和武术的乐趣。

“太极功夫扇是具有独特风格的武术健身项目,它融合了太极拳与其他武术、舞蹈的动作,充满了舞蹈的轻柔美感与武术的阳刚威武。”蔡荣鑫表示,学校将持续推进太极文化进校园活动,让学校有特色、教师有特点、学生有特长。

“攀岩原来这么好玩!” 内坑中心小记者“飞岩走壁”

本报小记者 李铠楠 林晨钰 王唯雅 李宇宁



近日,晋江内坑中心小学小记者走进晋江安海攀岩基地,在专业攀岩教练的带领下,一起解锁攀岩运动的诀窍,感受攀岩运动独特的魅力。

一到活动现场,映入小记者眼帘的便是高耸的、奇形怪状的岩壁,大家既紧张又激动。活动开始后,教练首先带我们进行了热身运动,并指导攀爬的动作要领和注意事项。

“攀岩是有技巧的。攀岩前,你要先思考一下落脚点在哪,再开始攀登;攀岩的时候脚步要跨大一点,要尽量保持平衡……”教练的话语在耳边回响。我们穿好安全防护装备,开始了攀岩初体验。

大家轮流攀岩,很快便轮到(李铠楠)了。我开始一步一步地向上攀登着,心里的恐惧让我不敢回头,只敢看着一个一个小台阶。我咬着牙,滚落的汗珠狠狠地砸在地上。

攀岩运动原来这么好玩!活动结束后,我们个个意犹未尽,彼此分享着此行的收获。

小记者感言

这次攀岩活动,真是太刺激了。我收获满满,不仅锻炼了自己的体力和胆量,还感受到了很多乐趣。

林逸哲(三年3班)

第一次体验攀岩这项有挑战性的活动。在紧张与刺激中,我学会了面对挑战,不轻易放弃。

李坤源(三年3班)

刚上手的时候,我的脚有点软。当仰起头向上看时,我心里非但没有放弃的念头,还响起了一个声音:“你行的,你能行!”终于,我战胜了自己,爬上了最高处。

张宇帆(三年3班)

攀岩并不简单,需要协调性和平衡感。即使我没有成功,但是我勇敢尝试了,挑战了自己,这也算是一次超越。

曾瑞莹(三年3班)

指导记者 刘泽宇 指导老师 苏玉红

除草、采摘、做实验 本报小记者体验别样农趣

本报小记者 许诗凡(晋江市第二实验小学) 毛曼菲(梅岭心养小学)

近日,南安坤坤农场迎来了一群特别的客人——本报35名小记者。他们带着好奇与探索的心情,踏上了这片充满生机与活力的土地,开展了一场别开生面的农场体验之旅。

上午,我们在工作人员的引领下走进番茄园,仿佛踏入了一个色彩斑斓的小世界。我们不仅深入了解了番茄从种子到果实的全过程,感受了农作物的生长奇迹;还体验了除草、采摘等劳作环节,深刻体会到了每一颗果实的来之不易。

午后,我们利用采摘的番茄进行了一项富有创意的实验——水果发电。怀着好奇的心情,我(许诗凡)小心翼翼地将铜片和锌片分别插入4颗番茄中,只见灯泡竟然神奇地亮了起来。这一幕让大家惊叹不已,深感科学的神奇与魅力。

而砍甘蔗环节更是将欢乐推向了高潮。在工作人员的指导下,我们了解了甘蔗的特性和砍割技巧。我(毛曼菲)选了一根粗壮的甘蔗,用尽全身力气砍下去,只听“咔嚓”一声,甘蔗应声而断。随后,我清洗干净甘蔗,亲手榨成了一杯清甜的甘蔗汁。品尝着这甘甜的甘蔗汁,我感受到了劳动的乐趣和收获的喜悦。

小记者感言

在物产丰富的农场里,我了解了番茄的生长过程,以及番茄发电的原理。我还亲手摘下一颗颗饱满的小番茄,并且学会了怎么种番茄。

吴林一(安海桥头中心小学)

“砍甘蔗”是最好玩的项目了!我们可以选一根自己想要的甘蔗,然后再去砍甘蔗,最后亲自榨甘蔗汁……当甜甜的甘蔗汁流入口中

时,我开心极了!

李君海(灵源灵水中心小学)

这次农场之旅,让我深入了解了番茄这一特别的植物,懂得了先苦后甜的道理,感受到了劳作的艰辛与采摘果实的喜悦,心中充满感激之情。

黄翊泓(晋江市安海中心小学)

指导记者 刘泽宇 董军军

